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1. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 
Zlecenie Inwestora. 
Umowa na wykonanie prac projektowych. 
Audyt energetyczny    
Dokumentacja fotograficzna. 
Wizje lokalne przeprowadzone w styczeniu 2016 r. 
Literatura fachowa, Normy i Rozporządzenia. 
Opracowania własne. 
 
2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 
 
Przedmiotem opracowania jest budynek gminy zlokalizowany w Strachówce, na działce nr 
ew. 230 i 231, obręb nr 0018 Strachówka 
Budynek wykonany w technologii tradycyjnej o konstrukcji murowanej. Ściany zewnętrzne o 
grubości 40 cm murowane z cegły pełnej silikatowej , wewnętrzne murowane z cegły pełnej 
silikatowej gr. 28 i 40cm oraz ścianki działowe o grubości 12cm. Budynek podpiwniczony. 
Stropodach płaski żelbetowy monolityczny pokryty papą termozgrzewalną. Stropy 
monolityczne żelbetowe. 
Działka oraz budynek nie znajdują się w strefie ochrony konserwatorskiej, nie są wpisane do 
rejestru zabytków i nie podlegają odnowie na podstawie innych przepisów. 
Inwestycja nie narusza gniazd i siedlisk ptaków, nietoperzy oraz innych organizmów żywych 
chronionych prawem. 
  
3. RODZAJ WYKONYWANYCH ROBÓT BUDOWLANYCH 
 
Przewidziano wykonanie robót budowlanych polegających na termomodernizacji budynku 
oraz robót towarzyszących. 
 
4. ZAKRES WYKONYWANYCH ROBÓT BUDOWLANYCH  
 
Projektowana termomodernizacja polegać będzie na: 

• wykonanie izolacji termicznej ścian fundamentowych 
• wykonanie izolacji termicznej ścian zewnętrznych 
• wykonanie izolacji stropodachu 
• remont schodów zewnętrznych o istniejących gabarytach 
• wymiana wszystkich  okien i drzwi niespełniających wymogów technicznych w 

istniejących otworach   
• remont  istniejącego  orynnowania 
• odtworzenie opaski wokół budynku 
• remont posadzki na gruncie w piwnicy 
• wymiana stalowych przewodów instalacji grzewczej na przewody tworzywowe 
• wymiana wszystkich istniejących opraw świetlówkowych i tradycyjnych na oprawy typu 

LED 
• wymiana instalacji istniejącej armatury na armature energooszczędną (baterie z 

funkcją czasową i termostatyczną) 
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5. SPOSÓB WYKONANIA ROBÓT TERMOMOODERNIZACYJNYCH  
 
Technologia ocieplenia ścian zewn ętrznych  
Należy zastosować jeden system docieplania ścian płytami styropianowymi w technologii 
lekkiej mokrej (system bezspoinowy). Podłoże powinno być nośne, również oczyszczone 
z wszelkich elementów mogących powodować osłabienie przyczepności zaprawy. 
Podłoże przygotować zgodnie z wytycznymi systemodawcy oraz instrukcji  
ITB AT – 15– 5616/2012. 
Przy wykonywaniu robót należy stosować wyroby budowlane spełniające wymogi 
określone w art. 10 Ustawy Prawo Budowlane (Dz. U. nr 89 z późniejszymi zm.). 
 
Uwaga: Wszystkie roboty należy prowadzić zgodnie z Warunkami Technicznymi 
Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych oraz instrukcją ITB AT – 15 – 9090/2014. 
 

5.1. Stropodach  
 

Ocieplenie stropodachu należy wykonać przy użyciu styropapy układanej na istniejącym 
stropodachu. Wcześniej należy usunąć istniejące zanieczyszczenia i nierówności, 
zlikwidować pęcherze i podkleić środkami bitumicznymi. Styropapę należy układać na 
istniejącej warstwie papy termozgrzewalnej. Płyty układać należy  mijankowo.   
 
5.2. Remont orynnowania 
 
Przed rozpoczęciem prac termoizolacyjnych orynnowanie zdemontować. Planuje się 
odtworzenie orynnowania o tych samych parametrach co istniejące, przy czym  
nowe elementy wykończone jako blacha ocynkowana powlekana. 
 
5.3. Ściany  
 
Przystępując do prac termomodernizacyjnych ścian należy dokonać ewentualnych 
napraw rys i spękań .Usunąć wszystkie elementy elewacyjne tj; anteny, tabliczki, 
instalacja odgromowa, orynnowanie itp. – do ponownego montażu lub wymiany na nowe 
po zakończeniu prac. 
 
 

 5.3.1 Ściany budynku 
Projektuje się przyjęcie izolacji cieplnej dla ścian zewnętrznych ze styropianu EPS 70-
038 FASADA (samogasnący polistyren spieniony przeznaczony do ociepleń ścian 
zewnętrznych) o grubości 14,0 cm. Wykończenie tynkiem sylikonowym. 

 
5.3.2 Cokół 
Projektuje się przyjęcie izolacji cieplnej dla ścian zewnętrznych w części cokołowej przy 
uzyciu styroduru XPS o grubości 13,0 cm. Wykończenie tynkiem mozaikowym. 
 
5.4. Wymiana okien i drzwi  
 
Planuje się wymianę wszystkich okien. Okna wykonane z profili PCV. Planuje się 
wymianę wszystkich drzwi zewnętrznych w parterze budynku. Drzwi wykonane z profili 
aluminiowych powlekanych ocieplonych. Brama garażowa przewidziana jest do wymiany 
na nową. 
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5.5. Ściany fundamentowe 
 
Ściany fundamentowe( ~140cm poniżej poziomu terenu). Po odkryciu fundamentów 
ściany wyrównać zaprawą  i uzupełnić ubytki. Ocieplenie należy wykonać styrodurem 
XPS grubości 13 cm (λ=0,033W/mK). Od strony wykopu zastosować folię kubełkową.  
 
5.6. Schody 
 
Przewiduje się remont istniejących schodów. Wszystkie istniejące schody należy 
skuć i zachowując pierwotne wymiary rzutu wykonać nowe biegi schodów. 
Przewiduje się wykonanie schodów jako żelbetowe oraz obłożenie schodów jak i 
spoczników płytami granitowymi o strukturze palonej. 
 
5.7. Posadzka na gruncie  
 
Zakłada się remont posadzki na gruncie w budynku w poziomie piwnicy. Po skuciu 
istniejącej warstwy betonu ok. 20cm. Przewiduję się odtworzenie warstw posadzki 
zgodnie z rysunkiem przekroju A-5. 
Poziom -2,30 posadzki piwnicy budynku pozostaje bez zmian. 
 
6. Remont opaski wokół budynku.  
 
Istniejąca opaska tj. podłoże gruntowe, beton i płyty chodnikowe betonowe. 
Przewiduje się odtworzenie opaski na koniec prac termomodernizacyjnych.  
Po wykonaniu robót związanych z termomodernizacją ścian fundamentowych 
częściowym zasypaniu wykopu (~40cm poniżej poziomu terenu) należy wykonać opaskę 
wokół  budynku.  Po osadzeniu obrzeży trawnikowych wykonać podbudowę z piasku 
(30cm) i geowłókniny separacyjnej o wodoprzepuszczalnośći  115l/m2/s. Wierzchnią 
warstwę  należy wykonać z kostki betonowej grafitowej. Odbudowę opaski   wykonać po 
zakończeniu wszystkich prac termomodernizacyjnych. 
 
7. Remont instalacji ciepłej wody u żytkowej 
 
Wymiana istniejącego orurowania stalowego na nowe przewody tworzywowe. 

 
8. Wymiana armatury CO 
 
Montaż przygrzejnikowych zaworów termostatycznych z funkcją adaptacyjną i 
optymalizującą. 
 
9. Baterie umywalkowe 
 
Wymiana baterii umywalkowych na nowe z funkcją czasową i termostatyczną. 
 
10. Oświetlenie 
 
Wymiana istniejących opraw świetlikowych i tradycyjnych na oprawy typu LED. 
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11. Kraty stalowe w oknach  
 
Przed przystąpieniem do prac termomodernizacyjnych należy zdemontować istniejące 
kraty w oknach i zezłomować je. Należy zamontować nowe kraty stalowe w tych oknach 
w których zostały one zdemontowane. Montaż krat za pośrednictwem kotew 
uwzględniając grubość ocieplenia ścian zewnętrznych 14 cm oraz ścian piwnicznych  
13 cm. 
 
12. Pochylnia dla niepełnosprawnych.  
  
 Przed przystąpieniem prac termomodernizacyjnych należy zdemontować pochylnię 
 dla niepełnosprawnych, a po zakończeniu prac ponownie ją zamontować. 
 
13. PRZEWIDYWANY TERMIN ROBÓT BUDOWLANYCH.   

 
Termin rozpoczęcia prac – 30.06.2016r 
Termin zakończenia prac – grudzień 2016r 


















